ANALISI MATEMATICA 1 29 ottobre 2008

| Cognome: , Nome: Matricola:

10.

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

lim & 50(E) = [a] 3/2 [3] 12 [X 2/3 [d] /4

T—t00. 3z + % +ez

I numeri complessi 3/3 + 37 sono:

. [
]\J,." .\I ./[ ]\
@ . D ’;[X’ S ; T e ; ® q

I’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z —2¢| > de|z—1-i| > 1 & E Pesterno
di un cerchio; IE’ I’insieme vuoto; un cerchio; mezzo cerchio:

' 2nf+n+5
Determinare il valore del parametro 8 per cui  lim esiste finito e diverso da

n—+oo —1 + 2n + 6n38

0. [a] B=1/% @ 8=2/3 [c]B=1[d]|B=2
Le soluzioni dell’equazione Rez (z +iIm z) = Z sono: @ 0, -1, 4 @ 0, —-1; E 0, 1;

[d] 0,1, -
327 4 B2 ,
= E 1; non esiste; E “+00; 0.

lim
z—too §.p10 4 27 4 9=
Quanti sono i valori z per cui la funmone 2 —e¥ —x ¢ uguale a 07 IEI 05 @ 3 g 2
[a] =

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

1-— cos(a.(m - 1})

f(z) = 2{z —1)2
3logz + 4x? perz > 1

& continua in zp = 1. &lazdc; @azl’»; a=6; @a=4/3.

sin(2z%)(1 — cos{wzx
Determinare insieme dei valori del parametro o per cui lim (227)( ()

o—0+ 3z3
finito. Ez]a§4; @aglg a22; a§1/2.

Sia. f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) = —3, f(2) = —~4. Allora ne-
cessariamente esiste almeno un valore zp € (0,2) che & soluzione dell’equazione seguente:

gf(x) &?+4=0; [b] fl@)-22-3=0; [c] f(z)+2°-1=0; [d] f(z)-& -1=0.

per xz <1

esiste
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: ~0.25.

3nP —on+1 . .
Determinare il valore del parametro J per cui lim esiste finito e diverso da

n—+oo 2m ~ Hn? + 3
0. [a] B=1/% [5] B=2/3 X s=1[d]s=2.
Le soluzioni dell’equazione z (Rez +Imz) = Z sono: E 0, 1 @ 0, —1; E 0, 1;
On l: - '

Z”sin(g = [a]3/% [3] v2 DX /3 [d] v/4.

z+00 3z + e=F 6_5C

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

e2a(z—1) ~1

f(z) = 4(z - 1)
3z? +2logz perz >1

& continua in zy = 1. E’a-—-élg @a=3; EG%G; a=4/3.

Quanti sono i valori z per cui la funmone — ¢ & uguale a 07 [E 0; @ @ 2

per z < 1

5 L-' o L . L Rt P)

31

sin(mze)
Determlna.re I'insieme dei valori del parametro o per cui lim W

z—0+ 1 — cos
Eaf_/—i; @azl;EaZZEQSI/Z
ml{ﬁ?m%: El; @nonesiste; E+oo; O.'

Sia f{z) : R — R una funzione continua tale che f(0) =0, f(2) = 1. Allora necessariamente
esiste almeno un valore zg € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: @ flz)—z?+4 =

0; @f(m)WZ:rwS:O; f(w)+m2w1=0;@f(m)—%i—l=0.

I numeri complessi 3/—2 -+ 27 sono:

esiste finito.

N 4

L’insieme del numeri complessi z che verificano |2z +i| > 1elz —2{ <1 & E I'esterno di
un cerchio; @ Pinsieme vuoto; g un cerchio; @ mezzo cerchio.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

® Una ed una sola delle quatiro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

I numeri complessi 3/T — ¢ sono:

I : ek P

-/ \

gr' ® .
. .
- : —3 4 5n + 2n4?
Determinare il valore del parametro & per cui  lim on + an esiste finito e diverso da
n—+oo  Tn 45 — jn?

0. [a]b=2 K 6=1/2 [c] 6=2/3 [d] B=1
' in(2z)(1 —
Determinare P'insieme dei valori del parametro o per cui 111101+ sin(22%) (3 3 cos(rz)) esiste
T— xr
finito. [a]a<1/2 [3]a<y X ax>1 [d]a>2.

Le soluzioni dell’equazione Z (Imz + Re 2) = z sono: E 0, 1, —i; E 0, -1, 0, -1;

[d] o, 1.

Determinare il valore del parametro ¢ > 0 per cui la funzione

sin(2a(z — 1))
flz)= 2(z - 1)

cos(Zz)+3z% perz <1

¢ continua in g = 1. Ea:dl/B; E’a:fl; gdz& @a:&

L’insieme det numeri complessi z che verificano 2z+1]<lelmz<0& @ mezzo cerchio;
@ l'esterno di un cerchio; Pinsieme vuoto; @ un cerchio.

Sia f(z}: R — R una fimzione continua tale che f(0) =0, f(2) = 1. Allora necessariamente
esiste almeno un valore zg € (0, 2) che & soluzione dell'equazione seguente: E flz)— g—a ~-1=

0; [b] f(z) ~ 2% +4=0; [c] ) -2 —3=0; X /(@) +2*—1=0.

Quanti sono i valori z per cui la funzione % + 22% — 2 & uguale a 07 @ 1; @ 0; 3;

>
A (eﬁ_wl):c2 ' -
m ~————= ] 1/4 [8]3/2 1/2; 2/3.
I -

. 274374 g0 | :
A T s = (2] 0 [8) 15 [o] non esise; [ +oo.

perxz > 1
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni dell'equazione Rez(Z—4iImz) = 2 sono: E 0, 1, —4; @ 0, -1, 4 0,

—1; @ 0, 1.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

sin(2a(z — 1))
fe)={ 21

cos(Zx)+32z% perz<1

& continua in zg = 1. Ea:éL/S; @a:é‘; ga“—-B; @az&

per z >.1

I numeri complessi 4/—4 ~ 4; sono:

o] . ]] B X

L2

Quanti sono i valori £ per cui la funzione z° + 2cos(7mz) & uguale a 07 E 1; @ 0; JZ 3;

[d] 2.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) =4, f(2) = 6. Allora necessariamente
esiste almeno un valore z € (0, 2) che & soluzione dell'equazione seguente: @ flz)— %;i —1=

0; @ flz) -z +4 =0, Xf(m)*2$—3=0; E f(a:)—i—a:z—l:r().
li 20— cos(gg)) [a] 1/4 [o] 3/ X 1/2; [2] 2/3.

z—+oo T+ 2em®

L’insieme dei numeri complessi 2 che verificano 2z -1l <lelz+4+14i < i @ IMEeZZ0o
cerchio; @ Pesterno di un cerchio; Pinsieme vuoto; un cerchio.

- lim 8% + 50 S @ 0; E 1; ﬂ non esiste; @ +00.

z—oc §.710 4 9z 4 gz

—3+5n4 2148

Determinare il valore del parametro 3 per cul . E{'I_IOO T E B2 esiste finito e diverso da

0 [a]p=2 DR A=1/2 [c]B=2/3 [d] p=1.
Deté ina 1;' ieme dei valori del parametro o pe Cu.‘ lim 227 iste
rminare 'insieme dei valori de metro r cui esis
P P z—=0* sin(yv/7z2){1 ~ cos(2z))

finito. EIQSI/Q; o < 4; a.z 1; @ o> 2,
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Cognome: ' Nome: Matricola:

10.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchlo
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. . . . . .. 1—cos(y/7z
Determinare I'insieme dei valori del parametro o per cui lim —wg—l esiste finito.

z—0t in2(3:13“)
@azl; EaEQ;%aSI/Q;@aSéL S
(€7 = 1a? 1 = [a] 1/2 3] 2/3 [X] 1/4 [d] 3/2.

T—too 2:(: —!—

lirm 2-10° + 37 + 1027 = IE] non esiste; @ +00; EO; 1.

z oo 10} 422

I numeri complessi /3 + 3¢ sono:

L
E . -0 ';E \.0. ; 10 e ; - /O"'

¢ e

—2 4+ 5nf —2n

Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da
n—too —n? 4 10n 4 5

0. [a] B=2/3 [b] =1 X 8=2 [d] s=1/2

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) = 2, f(2) = 3. Allora necessariamente
esiste almeno un valore zp € (0, 2} che & soluzione dell’equazmne seguente: El flz)-2z~3 =

0; [b] fz)y+22-1=0; @f(x———l—o [d] f(z) —2?+4=0.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

log(1 + 3a{z — 1))
flx) = 2(1 ~ z)

sin(zz) — 223 perz <1

¢ continua in xzg = 1. @a:B; @a:ES; gazti/i%; @a:tl

Le soluzioni dell’equazione Z (Im z + Rez) = z sono: E 0, ~1; @ 0, 1 g 0, 1, —i;
0, —1,1¢

L’insieme dei numeri complessi z che verificano [224+1| < lelmz < 08 E Vinsieme vuoto;

perxz > 1

I_T_I un cerchio; g mezzo cerchio; @ P'esterno di un cerchio.

Quanti sono i valori z per cui la funzione % + 22% — 2 & uguale a 07 @ 3; @ 2; E 1;
0. '
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce,
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio,
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

eZCL(.’r-—l) -1

fz)=14 T4z -1)
3z% +2logz perz>1

& continua in g = 1. @a:ﬁ; @a:él/S; a,:4; Ea:B.

Quanti sono i valori z per cui la funzione 22 + 2 cos(mz) & uguale a 07 @ 2; @ 1 H 05

perz <1

3.

3n2P e 2n 41

Determinare il valore del parametro 8 per cui  lim 5 esiste finito e diverso da
n—-+oo 21 — bn? + 3

0. @ﬁ_l (8] 8=2 [c] B=1/2 [d] =2/3.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che £(0) = 2, f(2) = 3. Allora necessariamente
esiste almeno un valore g € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: E flz)+z?-1=

0; K f@) -5 ~1=0; [c] f(2)~a2+4=0; [d] f(&) -2 -3 =0.
E_HEOLC_O_ @-FOO @0; 1; @nonesiste.

S E T

I numeri complessi /=4 — 44 sono:

I L | a
E T [0 —F i [ <] L s 4] .

Det I dei valori del ¢ I = ist
eterminare Uinsieme dei valori del parametro o per cui lim esiste
P P z—0t sm(\/fr:‘ca)(l — cos(2m))

finito. EQZQ; @agl/?ga<4' @a>1

L’insieme dei numeri complessi z che verificano 2z — 1] < le |z 41+ < L & E un
cerchlo @ mezzo cerchio; . lesterno di un cerchio; g 'insieme vuoto.

Le soluzioni dell'equazione z (Rez +Im 2) = % sono: @ 0, 1; @ 0, 1, c 0, —1, 4

i 2270 —c0s(g5)) [a] 2/3 [8] 1/4; [c] 3/2: DY 1/2.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuts errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f(z) + R — R una funzione continua tale che f(0) = —3, f(2) = —4. Allora ne-

b

cessariamente esiste almeno un valore zy € (0,2) che & soluzione dell’equazione seguente:

)
E f@)+z*—-1=0; IEI f(m)—-m;——lzo; gf(cc)—:c%—él':; 0; @ flz)—2z-3=0.

. 2:3%4102° :
mETmm = @ ~-00; @ 0; E 1; @ non esiste.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

1 —cos(a(z — 1))

flz) = 2(z—1)?
3logz + 42 per z > 1

perx <1

. & continua in zg = 1. E a =6 @ a=4/3; Ea*——&; @ a = 3.

L'insieme dei numeri complessi z che verificano |22 — 2ij > 4 e |z —1—i| > 1 & @ un
cerchio; E mezzo cerchio; g Pesterno di un cerchio; m Pinsieme vuoto.

. sin(2z%*)(1 ~ cos(nz .
Determinare l'insieme dei valori del parametro o per cui lim ( )(3333 (rz)) esiste

— 0+
finito. @a22; Eagl/Z;agzl;cezl. ’

Le soluzioni dell’equazione Rez (2 + ilmz2) =% sono: g 0, 1; @ 0, 1, —; 0, —1, ¢

0, —1.

I numeri complessi 4/1T —{ sono:

. 1
iy 21080+ gg) [o] 2/3 [8] 1/4 X 3/2 [d] 1/2

T 00 2 + _i.

Quanti sono i valori z per cui la funzi.one_ log(1 4 3z) — 5z — 7 & uguale a 07 g 2; @ L;

0;3.

2nt 4+ n+5

Determinare il valore del parametro er cul lim esiste finito e diverso da
e r p Bp oo —1 4 2n & 6138 |

0. [e] 8=1; [b] B=2 [c] B=1/2 K] B=2/3
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro aflermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

g 210787+ 1027 [a] non esiste; [b] +oo; g 0; [d] 1.

L’insieme dei numeri complessi z che verificano [2z +1] > le |z — 2] <1 & E] I'insieme
vuoto; @ un cerchio; mezzo cerchio; @ I’'esterno di un cerchio.

Quanti sono i valori  per cui la funzione log(1 + 3z) — 2z — 1 & uguale a 07 @ 3 E 2

5 [
] . : : - sin(rz®) :
Determinare 'insieme dei valori del parametro o per cui lim —(W esiste finito.

z—0+t 1 — cos
@ o> 1; ga22; aSl/Q; Eagél.
' 1
[ ey BV 1y PV o P2 X 3/2

rT— 4o e —+ %

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

log(1 + 3a(z — 1))

> 1
flz) = 21— z) Per
: sin(rz) — 223 perz <1
& continua in zp = 1. IE' a=3; @ a = 6; E a=4/3; @ a=4.
- —2+5nf —2n
Determinare il valore del parametro @ per cui lim + esiste finito e diverso da

n—+too —n2 4+ 10n + 5

0. [a] B=2/3 [b]B=1; gﬁz_z; [d] g=1/2.

. I numeri complessi 4/—2 + 2i sono:

o ’ e

] [ ]

: @ = ,-0 Ty @ 'r,’] 0 e ; = 0 ® ; @ ° I\D\
r'd |

&

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f{0) =4, f(2) = 6. Allora necessariamente

esiste almeno un valore zg € (0, 2) che & soluzione dell’equazione seguente: @ flz)—2z-3 =
0; [B] f@)+a?-1=0; [c] f2) - & —1=0; [d] f(&) ~a®+4 =0, -

Le soluzioni dell’equazione Rez(Z —ilmz) = 2 sono: E 0, -1; @ 0, 1; 0, 1, —i;

[d] o0, -1,



10.

ANALIST MATEMATICA 1| 29 ottobre 2008

11 valore massimo di g(z) = z + |27 ~ 1| + 2 nell’intervallo [0, 2] g 7 EI . ¢! 0;
2

Sia f(t) = t° 4¢3 ~ 2 e sia g = f~'. La retta tangente al grafico di g(z) nel punto z = 0 &

[a]y=3(z+10); [b]y=13 m+11) Xy=3z+1 [d]y=3=+9)

Sia go{z) = 2 + a(z? — 2z). Per quali valori del parametro ¢ il valore massimo della funzione
go nell’intervallo [0,2] & 27 Ez:, per nessun valore di q; @ solo per a = 0; E a > 0

@ago.

Per quali valori del parametr'o b 'equazione 22 — 3z +b = 0 ha tre soluzioni distinte? @ b <

—3; @2<b; g~2<b<2; [d] -3<b<3.

Sia f : [1,3] ~» R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) = ». Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste g € (1,3) tale che 1 < f'(zg) < 47
@ per nessun valore di -; @ 1 <y <3 1/2 <y < 2 2 <y <8

Se f(0) = 1, f/(0) = 1 e la derivata f’ & crescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di f
vicino all’origine? ' ' .

Sia f: R — R . La frase esiste § > 0 tale che f(z) < f(3) per |z—3| < & vuol dire E fe
continua nel punto 3; @ lim f (x =3; g 3 & un punto di massimo locale per f; @ 3

T—Zp
¢ un punto di minimo locale per f.

: si 223
Sia h(z) = =T —:_'_xl + z Quale delle seguenti affermazioni & vera? la retta y = 2z &
z
un asintoto obliquo per h per z — +oo; @ la retta y = 2x — 1 & un asintoto obliquo per
h per r — 4o h non ha asintoto obliquo per z — +00; @ larettay =2z -+ 1 & un

asintoto obliquo per h per z — -i—oo.

Sia f(a:) = 28In%  ['equazione della retta tangente al grafico di 7 nel punto z =0 & @ y=
IEI y = —zwlogm + wlogm; . {| y=1+zlog2; @ y=2.

sia fa(o) = { P2 er sl

per z = 17 @ solo per = 1; @ per nessun valore di g; g 8= 1; G <1,

Per quali valori di ﬁ la funzione fg ha un minimo
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ANALISTI MATEMATICA 1| 29 ottobre 2008

Per quali valori del parametro b ’equazione 23 — 3z + b = 0 ha tre soluzioni distinte? IEl b <
-3 [b]2<b; E{—2<b<2; [d] -3<b<s.

Sia f : [1,3] — R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) = . Per quali valori
del parametro reale y & necessariamente vero che esiste zo € (1,3) tale che 1 < f'(zo) < 47

@pernessunva.loredi'y;'@—1<'y<3; 1/2<'y<2; 2 <y <8,

Il valore massimo di g(z) = z + {z? — 1| + 2 nell'intervallo {0,2] &: g 7 @ 1; E 0;

2.
sinz + 223 +

. — . I » ~ ? ) — ~
Sia h(x) 21 . Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ la retta y = 2z &
un asintoto obliquo per h per r — +o00; @ la retta y = 2z — 1 & un asintoto obliquo per
h per x — 400 h non ha asintoto obliquo per z — +o0; @ laretta y =2z +1&un

asintoto obliquo per k& per z — --o0.

Sia f: R — R . La frase esiste 6 > 0 tale che f(z) < f(3) per |z —3] < 6 vuol dire E fe
ini ; [i = 3; 3 € to di : imo local ; '
continua nel punto 3; @ Jim f(=) ; g_ & un punto di massimo locale per f; @ 3

& un punto di minimo locale per f.
Sia f(zx) = 2°"®. L'equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z =0 & @ y =
-1, @ y = —zwlogw + wlogm; g y=1+zlog2; y = 2.

Se f(0) =1, f/(0) =1 e la derivata f’ & crescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di f
vicino all’origine?

Sia. fa(z) = { (P, =gt

per z = 17 @ solo per B =1; @ per nessun valore di 3; B=>1; @ g <1,
Sia f(t) = 5+t ~ 2 e sia g = f~1. La retta tangente al grafico di g{z) nel punto z = 0 &

(@] y=3+10); [B]y=14e+11); M y=4z+1 [d]y=3(+9).

Sia go(z) = 2+ a(z? — 2z). Per quali valori del parametro ¢ il valore massimo della funzione
go nellintervallo [0,2] & 27 E per nessun valore di a; @ solo per a = { E a > 0

@ag{).

. Per quali valori di 4 la funzione fg ha un minimo
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Sia f(t) = t° + 13—~ 5 e sia g = f~!. La retta tangente al grafico di g(z) nel punto z = -3 &

[a]y=3+9; [b]y=3+10; X y=iE+11); [d]y=4e+1

Per quali valori del parametro b l'equazione z® — 12z + b = 0 ha tre soluzioni distinte?
[a] —12<b<12 [b]b<—12 16 < b; @ ~16 < b < 16.

Sia f(z) = sin{#®). L’equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z = 1 &
E y =2 @ y=~1; @y:——mwlogw-l—wlog?r; @ y=1+zlog?2.

Sia f : [1,3] — R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) = 7. Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste zg € (1,3) tale che 0 < f'{z¢) < 47
K_ 0 <y <8 @ per nessun valore di +; —1 < v <3 0<y <2

. sinz + 5z° +z
Sia h(z) = P

¢ un asintoto obliquo per h per z — +00; @ la retta ¥ = 5z & un asintoto obliquo per A

per z — +00; la retta y = 5z — 1 & un asintoto obliquo per h per z — +oc; @ h non
ha asintoto obliquo per & — +oc.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera? Et—_] lavettay =5z +1

Sia go(z) = 1+ a(z? — 2z). Per quali valori del parametro « il valore minimo della funzione
g nell’'intervallo [0,2] & 17 g a <0 @ per nessun valore di o solo per a = 0;

E a = 0.
Sia fg(z) = {:(Cm_"f )z —4), z: 2 Ei . Per quali valori di £ la funzione fg ha un minimo

per z =47 EL:I g <4 @ solo per § = 4; per nessun valore di J; 5= 4.
Sia f: R — R . La frase per ogni € > 0 esiste § > 0 tale che |f(z) — f(3)| < & per

jz — 31 <4 wvuol dire @ 3 & un punto di minimo locale per f; f & continua nel punto
3; xlingo flz)=3; @ 3 & un punto di massimo locale per f.

11 valore massimo di g(z) = z + |z? — li + 5 nellintervallo [0, 2} & @ 5; & 10; 4,

[d]o.

Se f(0) =1, f/(0) = —1 e la derivata f’ & decrescente, quale dei seguenti grafici ¢ il grafico di
f vicino all’origine? : '

L8
Y “

| N
T [




. Sia h(z) =
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Sia f : [1,3] — R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) = . Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste zo € %3) tale che 0 < f'(zg) < 47
3

g0<7<8; Epernessunvaloredify;—-1<7< 0<y <2

sinz + 5z% + =z
2 41

& un asintoto obliquo per h per z — 400 @ la retta y = 5z & un asintoto obliquo per i

per £ — +00; la retta ¥ = 5z — 1 & un asintoto obliquo per h per x — 400; ' h non

ha asintoto obliquo per z — +oo. ‘

. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ larettay =5z+1

Sia f(t)—t5+t3—5e51ag—f 1. La retta tangente al grafico di g(z) nel punto r = —3 &
Ey-— (z+9); @y— :c+10 ]gy— £z + 11); @y—%m—l—l.

Sia f : R — R . La frase per ogni € > 0 esiste & > 0 tale che |f(z) — f(3)| < € per

lx —3| <6 Vuol dire El 3 & un punto di minimo locale per f; f & continua nel punto
3; . xli?;"clo flz @ 3 & un punto di massimo locale per f.

Sia fg(z) = {;m_mf )z —4), :Z i i i . Per quali valori di § la funzione fg ha un minimo

- per x =47 E] 8 < 4 @ solo per 3 = 4; per nessun valore di f; E 8 >4.

10.

Il valore massimo di g(z) = z + |22 — 1] + 5 nell'intervallo {0, 2] & @ 5; % 10; ﬂ 4;

[d] 0. .

Sia"ga () =1+ a(z® — 2z). Per quali valori del parametrd o il valore minimo della funzione
g nell'intervallo [0,2] & 17 g a <0 E per nessun valore di o; solo per o =

az().

Se f(0) =1, f'(0) = —1 e la derivata f’ & decrescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di
f vicino all’origine? :

Per guali valori del parametro b 'equazione 73 — 122 + b = 0 ha tre soluzioni distinte?
[a] —12<b<12 [b]b<—12 [c]16<b K| ~16 <b<16.

Sia f(a:) = sin(r®). L'equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z = 1 &
= 2; @ y = —1; g y = —x7logm + m log @ y=1+zlog2.
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Sia f(z) = ge08 T L’equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z = 0 & @ Y=
—z7logm + wlog m; @ y=1+xlog2; g Yy =2; @ y = —1.

. 11 valore massimo di g(z) = 2 + |22 — 1} + 3 nell’intervallo {0,2] &: @ 2 IE 0; 3;

8.

Se f(0) =1, f/(0) = 1 e la derivata f & decrescente, quale dei seguenti grafici ¢ il grafico di
f vicino all’origine?

Sia f(t) =t + > ~ 3 esia g = f~!. La retta tangente al grafico di g(z) nel punto z = —1 &
@ y = ¢{z+11) @ y=3z+1; g y=3(z+9); @ y = L(z + 10).

Per quali valori del parametro b Pequazione z® — 6z + b = 0 ha tre soluzioni distinte?

[a] 4VZ < b; @ 42 <b<4V? [c] 6<b<6 [d]b< -6
. _J(z=P)x—-2), sex <2
Slaf'@(m)_{:c—Q1 se x> 2
per x = 27 r_a—_] per nessun valore di g; @ 8= 2; b<2 @ solo per G = 2.
sinz + 323 + z

Sia h(z) =
ia h(z) o .
& un asintoto obliquo per A per x — +00; @ h non ha asintoto obliquo per z — +00;

la retta y = 3z + 1 & un asintoto obliquo per h per £ — +00; la retta y = 3z ¢ un
asintoto obliquo per h per z — +o0. '

. Per quali valori di 3 la funzione fa ha un minimo

. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E larettay =3z—1

Sia f: [1,3] = R una funzione derivabile tale che f(1) =0 e f(3) = 7. Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste zg € (I, 3) tale che 2 < f'(zq) < 47

E 1<y <3 @ 1<y<2 @4<7<8; pernessunvalorediqf.

Sia ga(z) = 3 + a(z? — 2z). Per quali valori del parametro « il valore minimo della funzione
go nell'intervallo [0,2] & 37 @ solo per a = 0; @ a > 0 X a < 0 per nessun
valore di a.

Sia f: R — R . La frase esiste § > 0 tale che flz) = F(3) per |z — 3] < & wvuol dire
@ lim f(z)=3; @ 3 & un punto di massimo locale per f; 3 & un punto di minimo

T—To

locale per f; @ f & continua nel punto 3.
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[d] 3.

. Sia h(z) =

vicino all’origine?
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sinz + 4z% + z
2 4+1
obliquo per z — 4o00; @ la retta y = 4z + 1 & un asintoto obliquo per h per x — +00;

la retta ¥ = 4 & un asintoto obliquo per h per z — +00; la retta y = 4z — 1 & un
asintoto obliquo per h per z — -Foo.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ h non ha asintoto

Sia f: R — R . Lafrase per ognie > 0 esiste § > 0O tale che |f(z)—3| < e per0 <|z—z0} <4

vuol dire E 3 & un punto di massimo locale per f; 3 & un punto di minimo locale per

i f & continua nel punto 3; g lim f(z)=3.
r—Ig

Per quali valori del parametro b 'equazione 2% — 9z + b = 0 ha tre soluzioni distinte?
—6v3<b<6V3 [b]-9<b<y b< —9; 6v/3 < b.
Sia fa(z) = :(U:E_— B)(z —3), 22 z § g . Per quali valori di 8 la funzione fg ha un minimo

3,
per z = 37 @ 8 =38; IE g <3 solo per 3 = 3; @ per nessun valore di j.
Se f(0) =1, #/(0) = —1 e la derivata f’ & crescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di f

Sia f(t) = t5 4+ 1% —4 e sia g = 1. La retta tangente al grafico di g(z) nel punto ¢ = -2 &
[a]y=342+1; (0] v=§(z+9); Eyz gz +10); y = 3(z +11).

Sia f(x) = cos(n®). L'equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z = 1 &
E y=1+zlog2; @ Yy = 2; g y=—1; @ y = —zwlogm+ wlog.

Sia galz) = 4+ a(z? — 2z). Per quali valori del parametro o il valore massimo della funzione
go nell’intervallo [0,2] & 47 - @ a > 0 @ a < 0 per nessun valore di a; --solo
per o = 0. ,

Sia f : {1,3] » R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) == v. Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste zp € Iﬁl, 3) tale che 0 < f'(zo) < 27

EO<7<1; O<7<4;pernessunvaloredify; -1 <y <3

11 valore massimo di g(z) = z + 2% — 1| + 4 nellintetvallo [0,2] & [a]0; [b] 4 E 9;
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Sia fs(z) = $$~—3ﬁ )z = 3), z: 2 § g . Per quali valori di 8 la funzione fg ha un minimo

per ¢ = 37 E 5 >3 EJ] 5 <3 solo per 5 = 3; @ per nessun valore di 5.

Se f(0) =1, f'(0) = —1 e la derivata f’ & crescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di f
vicino allorigine? :

sinz + 42+ z

Sia h{x) = PO . Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ h non ha asintoto
obliquo per £ — +00; @ la retta y = 4z + 1 & un asintoto obliquo per h per z — +00;

la retta y = 4z & un asintoto obliquo per h per T — +4-00; @ larettay =4z —1 &un
asintoto obliquo per h per z - +00. - '

Sia go(x) = 4+ a(2? — 2z). Per quali valori del parametro o il valore massimo della funzione
go. nell’intervallo [0,2] & 47 @ a > 0 IEI a < 0; per nessun valore di «; _ solo

Sia f(z) = cos(n®).  L'equazione della retta tangente al grafico di f nel punto z = 1 &
E y=1+4+xzlog2; @ y = 2; E y=-1; @ y = —xxlogm + wlog .

Sia f : [1,3] — R una funzione derivabile tale che f(1) =0e f(3) = . Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che esiste zg € ﬁ, 3) tale che 0 < f'(zo) < 27

EJ]O<’Y<1; @0<7<4;pernessunvaloredi'y;' -l1<v<3.

Sia f(t) = + % — 4 e sia g = f 1. La retta tangente al grafico di g(x) nel punto z = —2 &:

[a]y=13a+1 [b]y=3@+9 K v=3(+10; [d|y=sle+11).

1l valore massimo di g(z) = z + |z? — 1| + 4 nellintervallo [0,2] & @ 0; E:I 4; E 9;

[d] 3.

Sia f: R. — R . La frase per ognie > 0 esiste § > 0 {ale che | f(z)—3|] <& per0 < |z—zo} < 0
vuol dire @ 3 & un punto di massimo locale per f; @ 3 & un-punto di minimo locale per

7 f & continua nel punto 3; E im f(z)=3.

» T—T0

Per quali valori del parametro b l'equazione 23 — 9z + b = 0 ha tre soluzioni distinte?

[E—ﬁﬁdmﬁ\/ﬁ; (0] -9 <b<9 [c]b<—9 [d]6V3<b.
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Se f(0) =1, f/(0) = 1 e la derivata f’ & decrescente, quale dei seguenti grafici & il grafico di
[ vicino all’origine?

Sia go(z) = 3 + az? — 2z). Per-quali valori del parametro « il valore minimo della funzione
go nell’intervallo [0, 2] & 37 E solo per & = 0; IE a > 0 g a <0 @ per nessun
valore di «. _

Sia f: R — R La frase esiste & > 0 tale che f(z) > f(3) per |z — 3| <".c5 vuol dire

- lim f(z) =3; @ 3 & un punto di massimo locale per f; 3 & un punto di minimo
- L—=rLg

locale per f; E J & continua nel punto 3.

Sia f(z) = 2°°°%. J’equazione della retta tangente al grafico di f nel punto = == 0 & E y =
—zrwlogm + 7log m; @ y =14 zlog2; g y=2; @ y=—1.

. 11 valore massimo di g(z) = = + |2 — 1| + 3 nell’mtervallo 0 2] @ 2 @ 0; 3;

X s

. sinz 4+ 322 + z
Sia h(z) = o]

& un asintoto obliquo per A per z — -+oc; @ h non ha asintoto obliquo per x — --o00;

. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E larettay =3z—1

' la retta ¥y = 3z 4 1 & un asintoto obliguo per h per z — +oo, @ la retta y = 3z & un

asmtoto obliquo per k per z — +-o0.

Per quali valori del parametro b Pequazione z° — 6z + b = 0 ha tre soluzioni distinte?

[a] 4v2 <¥; @—4\/§<b<4\/§; [c] =6 <b<6; b < —6.

Sia f(t) =15 +1t3 -3 esia g = f~. La retta tangente al grafico di g{z) nel punto £ = —1 &

[a] y=1z+11); @y—~m+1gy—8(m+9 [d] y=§(z+10).

Sia fﬁ (z) = { (- 9 )z —2), Ez ; ; 3 Per quali valorl di 8 la funzione fz ha un minimo

per x = 27 Epernessunvaloredlﬁ, .,6>2 .ﬂ<2 soIOper b =2

Sia f:[1,3] — R una funzione derivabile tale che f(1) = 0 e f(3) = . Per quali valori
del parametro reale v & necessariamente vero che e51ste zo € (1,3) tale che 2 < f(zg) < 47

@—1<7<3 @1<7<2 E4<7<8 pernessunvaloredlfy



